

# UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁRA**  
 EGY HÓNAPRA 90 LEJ  
 HÉTFÉLVÉRE 240 LEJ  
 HÉTFÉLVÉRE... 460 LEJ  
 ÉGÉSZ ÉVRE... 900 LEJ  
 Egyes szám ára héthétnapon  
 okon 4 lej, vasárnapon  
 hon 5 lej.

ALAPITOTTA:  
**COMBOS FERENC**  
 SZERKESZTŐSÉG  
 ÉS KIADÓHIVATAL  
 STRADA REGINA MARIA  
 (VOLT DEAK FERENC-ÚJ)  
 35. SZ. TELEFON 398. KÉZ-  
 IRATOKAT A SZERKESZ-  
 TŐSÉG NEM AD VISSZA

FOSZERRESZTO:  
**DR. PAÁL ÁRPAD**

**CLUJ-KOLOZSVAR**  
 XXVIII. ÉVFOLYAM, 231. SZAM

FELELOS SZERKESZTO:  
**DR. ZAGONI ISTVAN**

## Testvérbékekét kötötték Gyergyószentmiklóson!

### Közös jelölőbizottság intézte köz- megnyugvásra a személyi kérdéseket

Nem történhetek olyan csodák, hogy megingathassák az egységes magyarság fellegvárát – Ötórás vita az intézőbizottságban – Száz és száz módosító javaslat a szervezeti szabályokhoz – Krenner Miklós nagy beszédben az elégedetlenség bizalmáról biztosította a pártvezetőséget – Ugron István az elnöki tanácsban – Új vezetőség a magyar párt élén

### Bethlen György gróf a magyarság választott vezére

Gyergyószentmiklós. (Az Ujság kiküldött munkatársától). Amint Bethlen György gróf már beköszöntőjében megmondotta, a magyar párt nem szétszakadva, hanem megerősödve tér haza a gyergyói gyűlésről. Történelmi jelentőséggel omborodott ki az egység, olyan összefogó erővel, amelyben egy akarattá olvadt össze a magyarság elhatározása. A gyűlés lefolyása szép, az egység megnyilatkozásában telkes, cselekedeteiben magasztos és olyan komoly tartalma volt, amilyent az idő nagy feladatai ettől a nemzedéktől elvárnak. Az új elnök és az elnökség körül minden oldalról fejezésre jutott a törhetetlen nagy bizalom. Egyetlenegy hang sem ütökött ki semminő rélegből, vagy csoportból, amely a hatalmas bizalom-megnyilatkozást a legkisebb mértékben is zavarta volna. Bethlen György elnök úgy áll ma a magyar kisebbség felé tekintő érdeklődés előtt, mint akinek kezébe az egész magyarság egyeteme helyezte a pártvezetés munkáját. Az elégedetlenség hangulata felolvadt a nagy szeretetben, amellyel az elnökség munkára hívott mindenkit, aki dolgozni akar. A tárt karokra találó elégedetlenség így együtt ünnepelhetek az ünneplőkkel.

### Békevíta az intéző-bizottságban

Szombaton késő éjfélig tartott az intéző bizottság ülése, ahol ugyanolyan kényes személyi kérdés került napirendre, ezt azonban hatalmas meggyőzővel a nagy többség állásfoglalása intézte el. Ezután a szervezeti szabályok tervezetéről indult szűz vita, amelyhez

száz és száz módosító indítvány érkezett be, míg végre az elnöki tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy

a szervezeti szabályokat leveszi napirendről,

különben a sokféle benyújtott javaslat fölötti vita megakadályozta volna az érdemleges munkát. Ebbe az elhatározásba

mindenki belenyugodott és ezt a békesség megkötésének tekintették. Így a békesség minél könnyebben rejthessen

az elnökség felajánlotta a közös jelölő bizottság alakítását, hogy az elégedetlenség is jelölhető legyenek. Az új folyamán a tagok delegátusai már tudták, hogy a nagy gyűlésen nemcsak szavazásra nem kerül a sor, nemcsak az elnökség nem fenyegeti veszély, az elnökválasztás a legbékésebb legünnepélyesebb egyhangúsággal megtörténni.

A szentmiklósi Laurentzy-szálloda emman restaurált színháztermében vasárnap délelőtt, már tíz óra

előtt, a delegátusokat igazoló bizottság fogadta a belépőket. Tíz óra körül a színpadon elhelyezett asztal körül elfoglalták helyét az elnökség. Az asztal mögött az elnöki tanács tagjai és a parlamenti csoport tagjai helyezkedtek el. A nézőtér és a karzat zsufolásig megtelt közönséggel, kint az előteremben is szorongva állottak a zsufolt csoportok.

A nagygyűlést, mint korelnök, Sándor József alelnök nyitotta meg. Bejelent, hogy az igazolóbizottság háromszáznál több delegátust igazolt, minthogy minden ötezer ma-

gyar lélek egy delegátust küld a nagygyűlésen egymillióöttszáz magyar képviselője jelent meg.

Jelenti továbbá, hogy a magyarság nagynevű vezére Ugron István egészségi okokból lemondott a pártelnökségről. A lemondott elnök már Brassóban kijelentette, hogy csak egy évig vállalja az elnökség nehéz tisztségét, azt azonban mégis két évig viselte mindenki legteljesebb megelégedésére. Indítványozza, hogy történelmi jelentőségű érdemeit jegyzőkönyvben örökítsék meg.

Ugron István nevének említésénél az egész gyűlés hatalmas éljenzésben tört ki.

### Krenner Miklós

#### hitet tesz a bonthatatlan egység mellett

Az elnök ezután Grandpierre Emil ügyvezető alelnök távozásáról emlékezik meg, elparentálja Nagy Károly református püspököt, Hajdu István elnöki tanács tagot, Szentkereszty Béla tagozati elnököt. Felolvassa ezután Majláth Gusztáv püspök, Balázs András kanonok és Ugron István leveleit, amelyekben távolmaradásukat mentik ki.

Ezután a jelölő bizottságot küldte ki. A jelölő bizottság elnöke Barabás Béla, tagjai Bornemissza János báró és Szoboszlav László, Szentiványi József, Tabéry Géza Pekry Sándor, Árkossy Jenő, Dénes Sándor és Molnár Dénes.

Ezután az ügyvezető alelnök és a főtitkár állanak fel, hogy évi jelentéseiket a párt működéséről bemutassák. Tornyai Gyula dr. szenátor kér szót és indítványozza, hogy a jelentéseket tekintsék felolvasottaknak.

Ezután Krenner Miklós állott fel szólásra, akit a közönség nem ismert eleinte, nem is igen tudták, hogy ellenzéki beszédre van szó. Csak néha hangzott fel tiltakozás, azonban a delegátusok zöme azonnal, hogy Krenner csöndben kell meghallgatni. Többször meg is tapsolták, különösen amikor a béke jegyében bizalmát fejezte ki az el-

nökség iránt.

— Nem úgy jöttem ide — mondotta Krenner Miklós dr. — mint Karthágóba a római követ, egyik kezében a békével, a másikban a háborúval. Az alkotó munkát és a békés egységet hoztuk. Nem oldozni, hanem kötni akarunk.

Legnagyobb elismerésünket fejezzük ki az elnökség és a vezetőség munkája iránt,

de azt kérjük, hogy a még fel nem használt erők vonassanak be a párt munkájába.

Az egység gondolata vezérelje az igazán kollektív magyar pártot.

Beszéde további részében hangsúlyozza, hogy azért gyűltek össze értekezletre, mert érezték az idő parancsszavának delejes erejét. Mozgásra van szükség.

— Erőt akarunk, — mondja, — az erő sisakját és nem a parókáját.

Lehetővé akarták azt tenni, hogy az elnökség mellett ott lássa mindenki a megmozdulás demokratáit is.

— Mindnyájan demokraták vagyunk — hallatszottak a közbeszólások.

Beszéde további részében kifejtte Krenner Miklós dr., hogy véleményük szerint a demokratikus erők megmozgatására van szükség, az erősítő erők erőfokozása végett. A szervezés alapelve az legyen, hogy

a vita és a kritika nem jelent meghasonlást.

